

庆祝中国海洋大学建校100周年大会举行

牢记习近平总书记殷殷嘱托 为建设教育强国海洋强国作出更大贡献

林武王光彦孙书贤曾赞荣讲话 李术才布莱克致辞
王宏白玉刚邓云锋赵豪志王鲁明张惠程建平出席

本报10月25日讯 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国海洋大学全体师生回信,在中国海洋大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以祝贺。

25日上午,庆祝中国海洋大学建校100周年大会在中国海洋大学崂山校区隆重举行。会上,宣读了习近平总书记重要回信。省委书记林武出席大会并讲话;教育部副部长王光彦,自然资源部副部长、国家海洋局局长孙书贤,省委常委、青岛市委书记曾赞荣讲话。

林武代表山东省委、省政府,对中国海洋大学建校100周年表示热烈祝贺,向全校师生员工和海内外校友表示诚挚问候。林武指出,习近平总书记给中国海洋大学全体师生回信,对学校建校100周年表示祝贺,对学校未来发展寄予殷切期望,让我们深受鼓舞、倍感振奋。我们要认真学习领会、抓好贯彻落实,把海洋作为高质量发展战略要地,加快建设教育强省、海洋强省,以实际行动回报习近平总书记的关心厚爱。

林武强调,中国海洋大学建校以来,积极创建独具特色的综合性涉海学科体系,培育锻造海洋领域国家战

略人才力量,有力支撑高水平科技自立自强,取得了骄人成绩。学校始终扎根齐鲁大地,为山东发展作出了重要贡献。希望中国海洋大学深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和重要回信精神,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,落实立德树人根本任务,进一步提升办学水平,加快建设特色显著的世界一流大学,更好服务国家重大战略,助力山东现代化强省建设,努力为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。期望广大教师牢记初心使命,努力培养更多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才;期望同学们立报国强国大志向,做挺膺担当奋斗者;期望广大校友发挥桥梁纽带作用,邀请国内外优秀企业、人才、团队到山东共谋发展、共赢未来。省委、省政府将以更大力度支持中国海洋大学发展,相信在各方共同努力下,中国海洋大学的明天一定会更加美好。

王光彦指出,习近平总书记的重要回信,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育的高度重视和对中国海洋大学的亲切关怀,为高等教育改革发展、为中国海洋大学办学治

校指明了前进方向、提供了根本遵循。希望中国海洋大学认真学习领会习近平总书记重要回信精神,坚定不移落实立德树人根本任务,全面提高人才培养质量,更好服务海洋强国建设和区域发展,在建设特色显著的世界一流大学新征程上迈出新步伐。教育部将一如既往关心和支持中国海洋大学高质量发展。

孙书贤指出,习近平总书记的重要回信,是对中国海洋大学的亲切关怀和高度肯定,更是对全国自然资源系统极大的鼓励和鼓舞。我们要将习近平总书记殷殷嘱托转化为做好各项工作的强大动力,奋力谱写新征程上中国式现代化的海洋新篇章。希望中国海洋大学认真贯彻落实习近平总书记重要回信精神,加快建设特色显著的世界一流大学,以新担当新作为推动海洋强国建设不断取得新成就。自然资源部将一如既往支持中国海洋大学发展。

曾赞荣指出,习近平总书记的重要回信,对中国海洋大学寄予深切关怀、作出重要指示,为学校实现更高质量发展注入了强大动力。中国海洋大学扎根青岛、深耕海洋,为青岛经济社会发展作出了重要贡献。青岛市将深

入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,以中国海洋大学建校百年为新起点,全面深化校地合作机制,聚焦人才培养、学科建设、科研攻关、成果转化等方面,更大力度支持学校建设发展,加快建设特色显著的世界一流大学。

山东大学校长、中国工程院院士李术才,澳大利亚塔斯马尼亚大学校长布莱克致辞;中国工程院院士蒋兴伟、李华军发言;中国海洋大学校长张峻峰汇报学校事业发展情况;学生代表献词。

大会前,林武等参观了中国海洋大学校史馆。

全国人大环资委副主任委员王宏,省及青岛市领导白玉刚、邓云锋、赵豪志、王鲁明、张惠,北京师范大学党委书记程建平出席;中国海洋大学党委书记田辉主持大会。部分中国科学院院士、中国工程院院士,国家有关部委、山东省部分市和省直部门负责同志,海内外高校、科研院所、企事业单位和社会组织代表,中国海洋大学领导及老领导,校友代表、师生代表等2600余人参加大会。

(观海新闻/青报全媒体 记者薛华飞)

27项活动向青岛企业家致敬

“青岛企业家日”活动11月1日启动 浮山湾将上演主题灯光秀

本报10月25日讯 记者从市政府新闻办召开新闻发布会上了解到,今年的11月1日是第4个法定“青岛企业家日”,市民营经济局会同市委统战部、市工商联、市企业联合会等单位,组织开展2024年青岛企业家日系列活动。系列活动以“部门主动作为、企业广泛参与、活动常态开展、打造特色亮点”为原则,积极策划和开展相关活动,全年计划举办“20+7”系列活动,包括20项常态化活动、7项企业家日暨企业家宣传周重点活动。

“青岛企业家日”活动期间,主办方

策划20项常态化活动贯穿全年。各项活动主题鲜明、内涵丰富、形式多样,贯穿全年,营造“在青岛每一天都是企业家日”的浓厚氛围。深化政企沟通对接方面,举办民营企业家座谈会、政企交流恳谈会,常态化开展政企交流面对面等活动;赓续企业家精神方面,组织开展“传承与创新——探索年青一代民营经济人士成长密码”“企业家晋江行”对标学习体悟、企业家精神交流分享会、“学榜样 促实干”民营企业家专场报告会等活动;优化营商环境方面,建立民营企业诉求闭环解决联络机制,开展

“青岛法先生”·法治惠企行动、“检察护企”专项行动、企业家健康讲座和义诊等活动。

“青岛企业家日”活动期间,还将重点办好7项特色活动。青岛企业家日暨企业家宣传周期间,将通过举办一信、一会、一对话、一联谊、一秀、两展的7项特色活动,全面营造弘扬企业家精神,致敬青岛企业家的节日氛围。拟以市委市政府名义发布致企业家的一封信,向企业家们致以节日的诚挚问候和美好祝福;拟举办全市优化营商环境暨促进民营经济高质量发展大会,进一步

推动全市民营经济高质量发展;拟以“创新实干走在前 乘势而上谋发展”为主题,举办企业家精神对话会;拟以“企业让城市更美好”为主题,举办2024青岛企业家日企业家联谊活动;将在浮山湾沿海一线,上演企业家日主题灯光秀;将以视频图文、实物展品的形式,举办民营经济发展主题图片(实物)展;举办“企业家风采”主题摄影书画展,为企业家们提供一个交流与分享的平台。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者李沛)

深化政银合作,金融活水赋能人才创新创业

市北区举办“高效办成一件事”政银惠企服务联盟签约仪式

本报10月25日讯 为推动“政银”双向赋能,全方位支持人才创新创业。10月25日,市北区“北爱人才日”主题活动暨“高效办成一件事”政银惠企服务联盟签约仪式在航运中心举行。

签约仪式上,市北区人社局、行政审批局、公安市北分局、税务局及律所、银行等7家单位共同签订了《政银惠企服务联盟》。联盟部分成员单位还围绕企业开办、人才政策和融资贷款等内容进行了集中宣讲。各方表示,将以此次签约为契机,进一步拓宽合作领域、拓展合作深度,打造更优质、更高效的“政务+金融+X”服务模式,实现“群众享便利、银行拓业务、政府优服务”三方共赢。

记者从市北区行政审批服务局获悉,今年以来,市北区行政审批服务局



兑现指导等10项增值服务套餐,并设有自助服务区,配备政务自助一体机、营业执照自助打证机等,可快捷打印营业执照,办理公积金、不动产、社保、医保等高频自助服务事项,将政务便利、政策红利和金融福利送到企业身边,推动政务服务“就近办、多点可办、高效易办”。

下一步,市北区行政审批局将联合各相关部门赋能,充分发挥“政银惠企服务联盟”作用,推动资源共享、优势互补,促进政银企互联互通、共谋共赢,实现“政务+金融”“1+1>2”的聚合效益,以便利服务和金融活水为市场主体“赋能”、为营商环境“聚势”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者管浩然)

深度整合服务资源,创新推出“政务+金融+X”合作模式,与中国工商银行市北第二支行、青岛农商银行市北支行合作,打造全市首批“高效办成一件事”政银惠企示范点,可办理开公司、公司变更、开办餐饮店等10项“高效办成一件事”,提供融资贷款方案定制、赋能人才创新创业、惠企政策